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Вступ 

За останні роки в Україні дуже активно збільшується кількість пожеж. З 

початку 2021 року в Україні сталося майже 26 тисяч пожеж у будинках та 

спорудах житлового призначення, внаслідок яких загинуло понад 1 тис. 500 

людей з яких більше 30 дітей. Серед основних причин пожеж: порушення 

правил улаштування та експлуатації електрообладнання, порушення правил 

влаштування та експлуатації пічного опалення, а також необережне 

поводження з вогнем. 

До загальної характеристики причин пожеж: 

44% - необережність під час опалення 

16,1% - Порушення правил пожежної безпеки з експлуатації обігрівальних 

приладів 

14,8% - коротке замикання 

12,1% - необережне поводження з вогнем 13% - інша Вікова категорія 

загиблих:51,5% - від 60+ років(843 загиблих) 

33,6% - від 40 до 60 років(550 загиблих) 

9,8% - від 21 до 40 років(161 загиблих) 

2% - до 7 років(33 загиблих) 

0,6% - від 7 до 21 роки(9 загиблих) 

Отже, ми бачимо, основною причиною пожеж у житловому секторі 

переважає необережність під час опалення в зимовий період. Найбільш 

небезпечно коли такі випадки трапляються на об’єктах з масовим перебуванням 

людей. Цими об’єктами як правило вважаються житлові комплекси, 

гуртожитки, ТРЦ і так далі. Серед цих об’єктів я би хотів провести аналіз 

пожеж саме у гуртожитках. В Україні доволі часто трапляються пожежі в 

студентських гуртожитках. Бувають випадки, що в один день займалися одразу 

кілька будівель з тимчасовим житлом для студентів, а також пожежі 

охоплювали й навчальні корпуси. 

Ось декілька прикладів: 

27 березня 2018 року одночасно загорілося 2 гуртожитки в Сумах і Дніпрі. 
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В обох випадках пожежа почалася в кімнатах і далі розповсюдилась у 

коридор. Серед причин – коротке замкнення. Час виникнення пожежі 22:34. В 

Сумах ліквідували за 2 години, а у Дніпрі за 2.5 год. У Сумах було залучено 6 

одиниць техніки, а у Дніпрі 5. 

У березні 2019 року вночі сталася пожежа у львівському гуртожитку 

політехнічного університету. Зайнялася кімната на четвертому поверсі. Пожежа 

тривала 1.5 години. З гуртожитку евакуювали 200 осіб, причиною загоряння 

став не вимкнений електрообігрівач. Вогонь знищив речі в кімнатіна площі 

12кв.м. 

Також відомо, що на місце пожежі приїхали медики і правоохоронці. 

Всього у ліквідації було задіяно 6 одиниць техніки. 

У березні 2021 року полум’я відбулася пожежа у гуртожитку Київського 

національного університету будівництва і архітектури. По прибуттю пожежних 

було встановлено, що загоряння виникло в одній із кімнат на 3-му поверсі 3- 

поверхової будівлі. Протягом гасіння евакуювали шістьох осіб за допомогою 

триколінної драбини. Решта евакуювалися самостійно. 

31 грудня 2020 року – пожежа у кімнаті 9-поверхового гуртожитку 

Одеського національного політехнічного університету. На місці з’ясувалося, 

що загорівся матрац, евакуювали близько півсотні людей. Причина пожежі – 

коротке замикання електромережі. Від ДСНС залучалися 11 одиниць техніки і 

47представників особового складу. В 21:31-локалізація, в 22:35-ліквідація. 

Ще один випадок відбувся 7 січня 2022 року у гуртожитку харківського 

національного університету ім. Каразіна. Пожежа відбулась в одній із кімнат, а 

саме загорілися домашні речі. Площа пожежі становила 4 кв.м. Через сильне 

задимлення студентів швидко евакуювали з усіх поверхів, загальна кількість 

евакуйованих – 106 чоловік. За словами очевидців, на момент пожежі у 

гуртожитку були закриті евакуаційні виходи, а вахтери не поспішали викликали 

пожежно - рятувальний підрозділ. Частина студентів евакуювалися самостійно. 

Ось як ми бачимо, більшість пожеж відбувається саме через нехтування 

людьми правилами пожежної безпеки. Люди залишають увімкненими 
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електроприлади, використовують прилади з оголеним проводом чи ще 

гірше роблять усілякі «саморобки» з підручних засобів. 

Дуже важливо щоб були якомога якісні організаційні моменти. 

Працюючий персонал повинен бути якісно проінструктований щодо 

заходів пожежної безпеки та володів навичками використання первинних 

засобів пожежогасіння. 

На усіх поверхах повинні бути розташовані плани і знаки евакуації, а в 

кожній кімнаті висіли пам’ятки про правила поведінки у гуртожитку. Засоби 

первинного пожежогасіння повинні висіти на видних місцях. Як правило 

використовуються вогнегасники та пожежні кран-комплекти. 

Це все обов`язкові вимоги і правила, які потрібно виконувати і 

придержуватися. 

Серед вище згаданих інцидентах минулося без жертв, але 4-го грудня 2019 

року сталася справжня трагедія. В Одесі загорілась будівля коледжу економіки, 

права та готельно-ресторанного бізнесу. В полоні диму опинилися десятки 

людей, а деякі навіть вистрибували з вікон щоб врятуватися. Ця пожежа 

забрала життя 16 людей ,серед яких опинився пожежний рятувальник, ще 30 

потрапили у лікарню в тяжкому стані. Вогонь розповсюдився на 2000 кв.м 

Як вияснилося пізніше, що за кілька років до трагедії державним 

інспектором з пожежного нагляду було встановлено грубі порушення ППБ, а 

саме відсутність: 

– протипожежної сигналізації; 

– захисту від вогню дерев’яних конструкцій даху; 

– протипожежних дверей в електрощитових; 

– датчиків системи сповіщення; 

– вогнегасників на місці пожежі. 

Це самі поширені порушення і за словами експерта з ПБ, в гуртожитках 

обов’язково повинна бути автоматична протипожежна сигналізація, справна 

електромережа, первинні засоби пожежогасіння–вогнегасники, а також завжди 
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залишати відкритими усі запасні виходи. Необхідно посилити контроль за 

станом ізоляції електропроводки та ощадливе навантаження на мережу. 

Дуже часто студенти підключають такі побутові електроприлади як: 

– мікрохвильова піч; 

– праска; 

– електрочайник і тд. 

– Звичайні розетки не здатні витримати таке високе навантаження від 

чого їх і закорочує. 

Отже, як ми бачимо що пожежі у гуртожитках відбуваються досить часто і 

ведуть вони за собою тяжкі наслідки, а саме забагато матеріального збитку, 

забагато травмованих та загиблих внаслідок пожежі. Це є «дзвінком» для того 

щоб покращити та підвищити рівень пожежної безпеки не тільки гуртожитків, а 

й усіх об’єктів з масовим перебуванням людей. 

Обов’язково усі завідувачі гуртожитків повинні проходити навчання та 

перевірку знань з питань пожежної безпеки у встановленому порядку відповідно 

до Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях, який 

затверджений ПКМУ №444 від 26.06.2013 року та Порядку затвердження 

програм навчання та інструктажів з питань пожежної безпеки, організації та 

контролю за їх виконанням, затвердженого наказом МВС України № 1021 від 

05.11.2019 року. 

1. ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТУ 

 

1.1. Загальні відомості про об’єкт 

Гуртожиток Новоушицького коледжу розташований на території 

Новоушицького коледжу яку загороджено з двох боків, на якій розміщені одно, 

двох, трьох та 5-ти поверхові будівлі другого ступеню вогнестійкості та має 1 

заїзд на територію коледжу з вул. Гагаріна. 

Гуртожиток коледжу складається з п’ятиповерхової будівлі розмірами 40м 

х 15м прямокутної форми, ІІ ступеня вогнестійкості, загальною площею в плані 

– 3400 кв.м. Будівля без підвалу, з цокольним поверхом та горищем. 
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Висота будівлі на рівні горищного перекриття 16 м. До гуртожитку примикає 

через перехід двоповерхова будівля добудованого корпусу коледжу. 

Гуртожиток розрахований на 250 чоловік. В гуртожитку розміщені кімнати 

для проживання студентів коледжу. 

Стіни та перегородки цегляні, оздоблення стін та стелі в коридорах 

виконано з негорючих матеріалів, в житлових кімнатах, виконано з горючого 

пластику, шпалер та дерев’яних матеріалів. 

Перекриття між поверхами та горищне перекриття з багатопустотних 

залізобетонних плит. 

Дах – горищний двоскатний, конструктивні елементи горища з дерева, 

покрівля з азбоцементного шиферу. 

У будівлі гуртожитку є дві маршові сходові клітини, що ведуть з п’ятого 

поверху на перший поверх, з якого є три виходи безпосередньо на вулицю, та 

один перехід в добудований корпус. Вихід на горище можливий з двох 

сходових клітин. Сходова клітина типу СК-1, виконана з бетону. 

Корпус №2 складається з двоповерхової будівлі розмірами 40 х 30м, Г- 

подібної форми, 2-го ступеню вогнестійкості та загальної площі в плані 

800кв.м. 

Будівля без підвалу, з горищем. Висота будівлі на рівні горищного 

перекриття 6 м. В корпусі №2 розташовані аудиторії для проведення занять, 

побутові кімнати, майстерня та котельня. 

Стіни та перегородки цегляні, оздоблення стін та стелі в коридорах 

виконано з негорючих матеріалів. Перекриття між поверхами та горищне 

перекриття з багатопустотних залізобетонних плит. Дах – горищний, 

двоскатний, конструктивні елементи горища виконані з дерева, а сама покрівля 

з азбестоцементного шиферу. 

У будівлі корпусу №2 є одна маршова сходова клітина типу СК-1, що веде 

з другого поверху на перший поверх, з якого є один вихід на вулицю. Вихід на 

горище можливий тільки з однієї сходової клітини. 

Котельня складається   з   одноповерхової   будівлі   розмірами   15х10м, 
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прямокутної форми, 2-го ступеню вогнестійкості та загальною площею в плані 

–150 кв.м. Будівля без підвалу, з горищем. Висота котельні на рівні горищного 

перекриття 3.5м. 

В котельні розміщено насосні вузли, котли, резервуари для опалення 

будівель не тільки гуртожитку, але й усіх інших будівель Новоушицького 

технікуму Подільського державного технічно-аграрного університету. 

Стіни та перегородки виконані з вогнестійкої цегли, а також оздоблення 

стін і стелі з негорючих матеріалів. Перекриття між поверхом та горищем 

виконана з багатопустотної залізобетонної плити. Дах – горищного типу, 

двоскатний, конструктивні елементи горища виконані з заліза. З вулиці є вихід 

на горище по металевій сходовій клітині. 

Майстерня складається з одноповерхової будівлі розмірами 15х15м 

квадратної форми, 2-го ступеня вогнестійкості та загальною площею в плані – 

225 кв.м. В будівлі знаходиться багато цінних матеріалів та таких пристроїв як: 

станки для деревообробки, макети цих самих станків, кімната з матеріалами, 

набори з інструментами, свердлильний станок та інструменти до нього, 

резервуари. Також майстерні встановлені вхідно-розподільчі щити і понижуючі 

трансформатори, які забезпечують живлення станків. 

Стіни та перегородки майстерні цегляні, оздоблення стін та стелі в 

приміщеннях виконано з негорючих матеріалів. Перекриття з залізобетонної 

плити. Дах будівлі двоскатний, конструктивні елементи горища виконані з 

дерева, покрівля з азбоцементного шиферу. Сходових клітин немає, вихід на 

горище тільки по дерев’яній драбині. 

В корпусі №2 є два виходи: один центральний вихід назовні та один вихід і 

збоку корпусу №2 який веде безпосередньо назовні. Зовнішніх пожежних 

драбин на корпусі немає. Встановлення колінчатих підйомників, автодрабин та 

ручних пожежних драбин можливе на твердому покритті з тильної сторони 

будівлі. 

Щодо сходових клітин цих будівель, як бачимо вони всі типу СК-1 адже 

вони передбачені спеціально для будівель 1,2,3 ступенів вогнестійкості 
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житлового та громадського призначення. Передбачається це згідно з 

Державними будівельними нормами (далі – ДБН в.2.2-9). 

1.2. ПОЖЕЖНА НАВАНТАГА 

В приміщенні присутні такі конструктивні елементи як меблі, папір, 

книги, лінолеум, оздоблення стін горючими матеріалами, а саме пластикова 

вагонка та пластмасові плінтуси. Підлога в кімнатах зроблена в 2-х 

виконаннях: з лінолеуму та з паркету. Лінолеум при горінні утворює багато 

токсичних речовин які дуже шкідливі для дихальних органів людини. Паркет 

при пожежі швидко розгорається та ускладнює загальний процес пожежі. Усі 

ці матеріали дуже горючі і у разі пожежі полум’я буде дуже швидко 

розповсюджуватися. 

НХР, ВР, РР та інших небезпечних речовин в будівлі не зберігається. 

 
1.3. СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

Автоматичних систем пожежогасіння в будівлі не передбачено. 

Будівля забезпечена вогнегасниками (ВП-2) загальною кількістю 10 шт, по 

2 штуки на кожний поверх які знаходяться в ящиках ПК біля сходових клітин. 

На 1-му поверсі біля кімнати вахтера розташована система пожежної 

адресної сигналізації. 

1.4. ХАРАКТЕРИСТИКИ ІНЖЕНЕРНОГО ОБЛАДНАННЯ 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим персоналом гуртожитку (цілодобово) від загального розподільчого 

щита, встановленого на першому поверсі або від електрощитів на поверхах. 

– аварійне освітлення відсутнє; 

– опалення – водяне, центральне; 

– система газопостачання відсутня; 

– загально-обмінна вентиляція в будівлі – природна. 

 
1.5. ПРОГНОЗУВАННЯ РОЗВИТКУ ПОЖЕЖІ 

Основними місцями розвитку пожежі можуть бути кімнати, кухня або 

архівна кімната. Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі 
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матеріали, меблі, обладнання та оздоблення приміщень, а також через 

високотемпературні конвективні потоки можливе виникнення розповсюдження 

вогню крізь двірні прорізи. 

В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових 

Клітинах будинку організація евакуації та рятування людей 

першочерговим завданням. На мою думку, самим небезпечним місцем у 

гуртожитку являється не кухня як це може здаватися на перший погляд, а саме 

кімнати. 

Як ми бачимо, в житлових кімнатах знаходиться багато твердих горючих 

речовин та матеріалів, а отже через будь-яке порушення правил пожежної 

безпеки(далі: ППБ) ризик виникнення пожежі зростає в рази. 

Навіть самі звичайні побутові справи можуть стати причиною пожежі. 

Необережність при експлуатації кип’ятильників, зарядка телефонів та інших 

електричних пристроїв. Увімкнений зарядний пристрій запросто може стати 

причиною загоряння, а так як зараз в наш час мобільні пристрої це невід’ємна 

річ нашого життя, то і відносно кількість пожеж активно зростає. 

1.6. ВОДОПОСТАЧАННЯ 

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з 

Ø51мм, на якій встановлено 10 ПК з головками типу „Богданова”. Відповідно 

по 2ПК на кожному поверсі поблизу входів у сходові клітки. 

Підвищення тиску у внутрішній водопровідній мережі до 6Атм. 

здійснюється за допомогою насосів-підвищувачів, встановлених в котельні, 

пуск яких можливий як дистанційно (від кнопок, встановлених у шафах ПК), 

так і місцево (з насосної). 

Обвідні засувки встановлено на вхідній мережі Ø 100 мм у насосній. 

                Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 3 ПГ 5, 6, 7, 

встановлених на  безпосередньо  на  об’єктовій тупиковій водопровідній мережі 

Ø100 мм. Відстань від ПГ до будівлі складає 15м, 45м, та 80 м відповідно. 

Робочий тиск у мережі 1,5-3 Атм. Підвищення тиску в зовнішній 

водогінній мережі до 6 Атм. здійснюється через чергового у котельні, при 
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цьому водовіддача буде дорівнювати 120 л/с. Також на території технікуму є 

два об’єктових пожежних водоймища об’ємом 200 куб. м кожне, на відстані 

90м до будівлі. 

Також найближчі вододжерела розташовані: по вул. Гагаріна. Встановлено 

ПГ №8 на відстані 70м на тупиковій мережі Ø100мм. На території хліб заводу 

є пожежне водоймище об’ємом 1000 куб. м відстань від якого до гуртожитку 

складає 380 метрів. 

2. БЕЗПЕКА ПРАЦІ ПРИ ПРОВЕДЕННІ ОПЕРАТИВНИХ ДІЙ 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу Згідно 

“Правил безпеки праці в органах і підрозділах МНС України” необхідно: 

провести інструктаж з прийманням заліку з особистим підписом з правил 

роботи всього особового складу при гасінні пожежі. 

надавати негайну допомогу потерпілим. 

вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів. 

вести безперервне спостереження особисто та через начальників 

оперативних дільниць, начальників караулів та командирів відділень за діями 

особового складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які 

запобігають нещасним випадкам. 

у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок. 

2.1. При проведенні збору та виїзду за сигналом тривоги 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись 

чітко i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до 

гаража одяг та інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на 

шляхах руху. 

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

не захищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається по-переду, відсутні люди або сторонні 

предмети. Забороняється під час посадки пробігати. 
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Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні 

автомобілі згідно з табелем обов'язків оперативного розрахунку (в гаражі чи 

поза ним) установлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи з 

умов забезпечення безпеки i місцевих особливостей. Водій перед виїздом має 

упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража 

відсутні люди або сторонні предмети. 

Забороняється під час посадки пробігати перед автомобілями, що 

виїжджають. 

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід 

особового складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з 

гаража. 

Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад  

розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. Забороняється 

подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки особового складу. 

Пiд час руху автомобіля особовому складу оперативного розрахунку 

забороняється палити, висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на 

підніжках, крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації 

автомобіля (прокладання рукавної лінії). 

Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали 

на чолі караулу до місця виклику, зобов’язані забезпечувати виконання водієм 

Правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного 

автомобіля несе водій. Вiн зобов'язаний точно виконувати чинні правила 

дорожнього руху. 

Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або 

начальника караулу. 

У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами 

освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація. 

2.2. При проведенні розвідки пожежі 

Пiд час проведення розвiдки пожежі ланка ГДЗС зобов'язана. 
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Прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений 

шлях. 

Відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння. 

Рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами. 

Входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки. 

Негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або 

можуть утворюватися вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 

освітлення, електричні ліхтарі. 

2.3. При проведенні оперативного розгортання 

Пiд час оперативного розгортання забороняється. 

Розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля. 

Освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій з 

відкритим вогнем. 

Спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки. 

Одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту i роботи на висоті. 

Перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках. 

Переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки- ножівки - без 

чохлiв; 

Подавати воду в не закрiпленi рукава до виходу пожежних-рятувальників на 
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вихідні позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають 

кріпитися із розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав). 

Підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води 

дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. У разі 

перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи 

спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно 

здійснювати перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни 

тощо). 

2.4. При проведенні робіт по рятуванню людей і саморятуванні 

Рятувальні роботи проводяться з дотриманням заходів, щоб не заподіяти 

шкоди людям, яких рятують. 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник 

гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей 

залежно від обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у 

оперативному розрахунку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування i рятування проводиться в рукавицях, щоб запобігти травм рук. 
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2.5. Під час гасіння пожеж 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання 

середовищі особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в 

ізолюючих протигазах з дотримуванням вимог безпеки праці. 

Під час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за 

змінами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом 

технологічного обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом  

подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній 

ділянці та керівника гасіння пожежі для забезпечення негайного відходу 

особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед 

гасінням вживаються заходи щодо: 

– перекриття заглушок на газопроводі; 

– відключення подачі електроенергії; 

 

– зниження температури і видалення диму з приміщення; 

– охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям 

водяного струму; 

– забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного 

обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально 

передбачених для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування,які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. 

Робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки 

після закріплення пожежника карабіном. Під час перебування на покрівлі 

необхідно страхуватися рятувальною мотузкою. 

Для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік. 

Забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення 

подачі води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою 

покрівлі, на покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками 
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горіння. 

У зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за 

коньок(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, 

надання першої домедичної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче 

харчування i зміну спецодягу. 

Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди 

керівника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, 

електроенергію тощо) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль 

(мотопомпу), проводити будь-які пересування пожежних автодрабин i 

автопідйомників, а також залишати без нагляду автомобілі, мотопомпи та 

працюючі насоси. 

Під час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами 

необхідно дотримуватися вимог. 

Тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i 

прогумованих рукавицях. 

Перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри. 

Встановити прожектори i прилади на міцну i стійку основу в тих місцях, де 

немає небезпеки попадання на них води (піни). 

Вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус 

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей. 

Вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі 

переміщення на нове місце роботи. 

Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не 

мають допуску для роботи з ним. 

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний 

постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних 

проводів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, 
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встановлюванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати 

про них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які 

працюють у небезпечній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи 

знеструмленi, необхідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних 

заходів безпеки. 

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду). 

3. Розробка тактичного задуму 

 
3.1 Визначення параметрів розвитку пожежі 

Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі 

гуртожитку. 

Відповідно до гарнізонного розкладу, по першому повідомленню, на 

пожежу викликаються підрозділи по виклику № 2. 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристики гуртожитку, з 

урахуванням її призначення, як об'єкта з масовим перебуванням людей та 

значною кількістю пожежної навантаги, приймаємо припущення про можливе 

місце виникнення пожежі на четвертому поверсі будівлі в особистій кімнаті. 

Обираємо місце найбільш ймовірного виникнення пожежі – особиста 

кімната студентів, причиною стало коротке замикання біля спального місця. 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по 

приміщенню, в коридор та найближчі приміщення приймаємо для подальших 

розрахунків: 

Vл = 1 м/хв. 

Час виявлення – τвияв., 2 хв. 

Час сповіщення –τспов., 1 хв.. 

Час збору та виїзду –τзб. в., 1,0 хв.. 

Відстань до об’єкту – Lпрям., 3,6 км. 

Швидкість прямування – Vпрям., 35 км/год. 

Час оперативного розгортання – τо.р., 5 хв. 
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𝑉 

л 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі гуртожитках необхідно застосовувати на гасіння стволи «Б» з 

глибиною гасіння Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення 

розрахунків її параметрів. 

Час виявлення 𝜏вияв.= 2,0 хв.; 

Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

Lпрям 
𝜏приб. = 𝜏вияв + 𝜏спов + 𝜏зб.виїзд + 

прям 

 
60 = 2 + 1 + 1 + 

3,6 ∙ 60 

35 
= 10,1 хв 

Час введення сил та засобів: 

𝜏вільн. = 𝜏приб + 𝜏о.р = 10,5 + 6 + 15,5 хв 

3.1.2 Поводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди 

розвитку пожежі: 

3.1.2.1 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

𝑅𝑛/1 = 0,5 ∙ 𝑉табл ∙ 𝜏 вияв = 0,5 ∙ 1 ∙ 2 = 1м 
2 2 

Визначаємо площу пожежі: 𝑆𝑛   = 
𝜋∙𝑅   

= 
𝜋∙        

=1,6 м2 
  

1 2 2 

 

Рис.1 – Схема розвитку пожежі на момент виявлення 
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3.1.2.2. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття 

підрозділів 

𝑅п2 = 0,5 ∙ 10 ∙ 𝑉табл + 𝑉табл ∙ 𝜏вільн 10л = 0,5л ∙ 10 ∙ 1 + 1(10,1 − 10) = 

5,1м2 

Оскільки пожежа вийде за межі кімнати, до іншої кімнати площа пожежі 

дорівнює: 

𝑆п.2 = 𝑆п.кімнати  = 𝑎 ∙ 𝑏 + 
𝜋 ∙ 𝑅2 

2 
= 3 ∙ 5.1 + 

𝜋 ∙ 1.12 
 

 

2 
= 17м2 

Визначаємо фронт пожежі: 

 
Фп.2 = 𝛼 ∙ 𝑅п.2  = 3 + 

 
180 

57 
∙ 1,1 = 6,4м 

 
 
 

 
 

Рис.2 – Схема розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

3.1.2.3 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та 

засобів. Визначаємо радіус розвитку пожежі: 
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𝑅п.3 = 0,5 ∙ 10 ∙ 𝑉табл+𝑉табл ∙ (𝜏− 10) = 0,5 ∙ 10 ∙ 1 + 1 ∙ (16,5 − 10) = 10,5м 
л л 

Визначаємо площу пожежі: 

𝑆п.3 = 𝑆пож.кімната + 𝑆пож.коридор = 44 + 10 = 55 м
2 

Площа пожежі по кожному приміщенні: 

𝑆пож.кімната = 𝑎 ∙ 𝑏 + 𝑎 ∙ 𝑏 = 3 ∙ 8 + 2,5 ∙ 8 = 44 м 

 
𝑆коридору = 

𝜋 ∙ 𝑅2 

2 

𝜋 ∙ 2,52 
= 

2
 

 
= 10м2 

Таким чином пожежею охоплено повністю приміщення кімнати 

коридор, на  момент завершення   оперативного  розгортання  площа                                                                                                               пожежі 

складає 55 м2. 

 

Рис.3 Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів 

4. Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму 

4.1.Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання засобів по фронту при використанні стволів класу Б (hглиб=5м) 

𝑆гас. = 𝑆коридору = 10м2 

4.2 Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння: 
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Б 

Б 

ф 

𝑄гас = 𝑆 ∙  = 10 ∙ 0,06 = 0,6л/с 
потр гас 𝑠 

4.3 Потрібну кількості стволів РСК-50 на гасіння: 

 

𝑁гас = 𝑄
гас 
потр 

=
 

𝑄Б 

0.6 
 

 

3.7 

 
= 0.3 приймаємо 1 ствол "Б" 

4.4 Потрібну витрату води на захист 3-го та 5-го поверху. Площу захисту 

приймаємо рівною площі пожежі: 

𝑆зах. = 𝑆гас. = 10 м2 

𝑄зах = 0,25 ∙ 𝑆 ∙ 𝐼 = 0,25 ∙ 10 ∙ 0,06 = 0,15л/с 
потр гас 𝑠 

4.5.Потрібну кількості стволів РСК-50 на захист 3-го та 5-го поверху: 

 

𝑁зах = 𝑄
зах 
потр 

=
 

𝑄Б 

0,2 
 

 

3,7 

 
= 0.1приймаємо по одному стволу "Б" 

Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист : 

Qзах.факт = NБгас ∙ QБ + NБзах ∙ QБ = 1 ∙ 3,7 + 2 ∙ 3,7 = 11,1 л/с 4.6. Ступень 

водозабезпечення        об’єкту на випадок організації гасіння  пожежі  в 

гуртожитку. 

Згідно табл. 4.1 Довіднику КГП водовіддача від тупикової водопровідної 

мережі діаметром 100 мм, при максимальному тиску (0,7 МПа), складає 182 л/с. 

Таким чином при умові що Qмер=14 л/с > Qф.заг = 11,1 л/с приходимо до висновку, 

що водопровідна система здатна забезпечити об’єкт водою на випадок пожежі. 

При такій схемі гранична відстань буде складати: 

Нн − (Н𝑝 ∓ 𝑍м ∓ 𝑍прил) 90 − (50 + 3 + 13) 
𝐿гр. = 1,2 ∙ 𝑆 ∙ 𝑄2 

∙ 20 = 
1,2 ∙ 0,015 ∙ (3,7 ∙ 2)2 

∙ 20 = 480 м
 

Фактична відстань до вододжерела значно менше ніж гранична відстань 

подавання води. Отже подача води можлива. 

Визначаємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні для 

подавання води на пожежі: 

𝑁п.м 

𝑄заг 

= 
𝑄н 

11.1 
= 

0.8 ∙ 40 
≈ 1

 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль. 

Кількості особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт на 
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𝑁 

пожежі: 

Nо/с = Nствгас Б(ГДЗС) ∙ 3 + Nствзаз Б(ГДЗС) ∙ 3 + NПБпотр ∙ 1 + Nрозг ∙ 1 = 1 ∙ 3 + 2 ∙ 2 + 

3 ∙ 1 + 2 ∙ 1 = 12 о/с 

Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в 

приміщенні столярної майстер: 

𝑁о/с 
𝑁відд = відд. = 

о/с 

12 = 3 відділення 
4 

 

Висновок: таким чином, згідно з проведеного розрахунку сил та засобів для 

гасіння пожежі потрібно залучити три відділення, два відділення ДПРЧ 16, та одне 

відділення ДПРЧ-12. 

5. Протипожежний захист об’єкту 

Для забезпечення пожежної безпеки в гуртожитку необхідно: 

Організувати цілодобове чергування обслуги. Черговий зобов`язаний мати 

при собі комплект ключів від дверей евакуаційних виходів, електричний ліхтар, 

знати порядок виклику пожежної охорони ті дій в разі виникнення пожежі. У 

нічний час гуртожитку охоронцю забороняється спати та виходити за межі 

гуртожитку. 

Двері горища, електрощитової, підвалу мають утримуватися замкненими. 

На дверях слід вказувати місце зберігання ключів. Вікна горища та підвалу 

мають бути засклені. Експлуатувати електромережі, електроприлади та іншу 

електроапаратуру дозволяється тільки у справному стані, враховуючи 

рекомендації підприємств – виробників. 

У разі виявлення пошкоджень електромереж, вимикачів, розеток, інших 

електроприладів слід негайно знеструмити їх і вжити необхідних заходів щодо 

приведення до пожежонебезпечного стану. 

Меблі необхідно розміщати так щоб евакуаційний прохід до виходу з 

приміщення буде вільний. Двері мають відчинятися назовні; 

Евакуаційні шляхи та виходи повинні завжди утримуватися вільними, 

нічим не захаращеними. 
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Наявні в гуртожитку засоби протипожежного захисту та зв`язку (пожежну 

й охоронно – пожежну сигналізацію, автоматичні установки пожежогасіння, 

пожежні крани та первинні засоби пожежогасіння тощо) слід утримувати у 

справному стані. 

Усі працівники та мешканці зобов`язані вміти користуватися 

вогнегасниками, іншими первинними засобами пожежогасіння, знати 

місця їх розташування. 

Переговорні пристрої ліфтів гуртожитку використовуються для передачі 

повідомлень про пожежі на диспетчерський пункт. Для цього їх слід 

забезпечити спеціальними табличками з пояснювальними написами. 

У гуртожитку не дозволяється: 

Улаштовувати тимчасові електромережі, прокладати електропроводи та 

кабелі безпосередньо по горючій основі. 

Використовувати саморобні некалібровані плавкі вставки в запобіжниках, 

прокладати електричні проводи та кабелі транзитом через складські 

приміщення, експлуатувати світильники без скляних ковпаків або з горючими 

відбивачами (розсіювачами). 

Улаштовувати в кімнатах гуртожитку різноманітні складські приміщення, 

майстерні із застосуванням та зберіганням вибухонебезпечних речовин і 

матеріалів, а також здавати їх в оренду під приміщення подібного призначення; 

Зберігати ЛЗР і ГР, балони з горючим газом у кімнатах, на балконах та 

лоджіях, захаращувати ці місця макулатурою, старими меблями тощо. 

Використовувати в житлових кімнатах різноманітні електронагрівальні 

прилади: побутові кип`ятильники, електропраски, електрочайники тощо. Для 

цієї мети адміністрація зобов`язана обладнати спеціальні приміщення. 

Забивати, заварювати, замикати на навісні замки, болтові з`єднання та 

зачиняти на інші запори, що погано відчиняються зсередини, зовнішні 

евакуаційні двері. 

Перевірка евакуаційних шляхів 

Згідно з Державними будівельними нормами (далі-ДБН) нам відомо, що 
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шляхами евакуації можуть бути усі доступні маршрути руху з будівлі, окрім  

ліфтів. Також в залежності від ступеню вогнестійкості будівлі є обмеження по 

кількості людей, які можуть одночасно використовувати евакуаційні виходи. 

ДБН «Пожежна безпека об’єктів будівництва» - цей документ допускає 

експлуатацію усіх наявних сходів, коридорів та евакуаційних виходів як 

шляхів евакуації. По-перше, не можна евакуювати людей через ліфти та 

ліфтові зали. 

По-друге, категорично заборонено вести людей через покрівлю та 

протипожежні екрани. Також треба враховувати, що на будівлю потрібні 

декілька евакуаційних виходів якщо кількість людей перевищує 50 осіб. 

Нагадаємо, що у гуртожитку кількість людей складає 250 осіб. Кількість 

виходів – 4. 

При проведенні перевірки протипожежного стану території об’єкту слід 

охарактеризувати генеральне планування та зробити висновок про 

відповідність вимогам нормативним документам. Нормативним документом 

для  проведення  перевірки є  Державні  будівельні  норми  ( далі  ДБН 360-92 ) 

«Містобудування. Планування і забудова міських і сільських поселень». 

 

Згідно з цим нормативним документом перевіряємо протипожежні 

відстані на шляхах евакуації та відповідність усіх відстаней на території 

гуртожитку. Наступні мінімальні вимоги: 

до всіх будівель і споруд повинен бути вільний доступ, а протипожежні 

розриви між будинками повинні відповідати нормам до будівельних норм. 

усі евакуаційні шляхи та виходи повинні бути вільними та нічим їх не 

захаращуватися. 

розміри шляхів евакуації повинні мати відповідне освітлення, 

облицювання, конструктивні й планувальні рішення та незадимленність. 

сходові марші та майданчики повинні мати справні огорожі із поруччям, 

які не повинні зменшувати їх ширину, встановлену будівельними нормами. 

Взагалі у будівлях гуртожитків працівниками з державного нагляду 
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регулярно виявляються порушення правил пожежної безпеки і багато з цих 

порушень можуть реально привести по пожежі. Більшість гуртожитків в країні 

побудовані ще за часів СРСР тож відповідно, що рівень пожежної небезпеки 

підвищений. Як показує статистика, то більшість пожеж відбуваються через 

пошкоджену проводку. 

В даному гуртожитку під час перевірки шляхів евакуації було зроблено 

багато зауважень і на жаль серед них більшість є серйозними порушеннями які 

можуть призвести до перешкодження швидкої евакуації людей. 

Експертизою шляхів евакуації гуртожитку на відповідність 

протипожежним вимогам нормативних документів з питань пожежної безпеки 

виявлені наступні порушення і у зв'язку з чим пропонується: 

– демонтувати турнікет на виході з приміщення (П.2.37-1; глава 2; розділ 

3;) 

– «Правила пожежної безпеки в Україні» затверджених наказом МВС 

України від 30.12.2014 №1417 ( далі ППБУ); 

– на вхідних дверях замінити звичайне скло на армоване ( п.10.2.9; 

Державні будівельні норми); 

– встановити світловий покажчик «Вихід» (п.2.32; глава 2; розділ 3; 

ППБУ); 

– встановити пристрій для самозачинення на вхідних дверях гуртожитку 

(п.2.32-13; глава 2; розділ 3; ППБУ); 

– демонтувати виступ на вході, або зробити пандус. 

Такі зауваження насправді можуть стати дуже серйозними завадами при 

евакуації людей і будуть вагомо впливати на швидкість пересування на 

евакуаційних виходах. Людина може дуже легко спіткнутися через 

виступаючий поріг на виході і отримати в результаті цього серйозну травму та 

сповільнити цим вихід іншим людям. Навіть такі дрібниці просто недопустимі 

в державному нагляді, а отже проектувальникам варто завжди враховувати усі 

ці моменти та робити все згідно державним будівельним нормам та логічних 



27 
 

мислень. 

Відповідно до діючих наразі ДБН вибір самих оптимальних шляхів 

евакуації здійснюється тільки після того як перевірять план усіх приміщень, їх 

конструктивно-будівельні рішення, а також до обмеження протипожежних 

правил законодавства. Тільки після цих заходів з державного нагляду 

приймаються кінцеві рішення. 

5.1. Аналіз відповідності генерального плану 

Генеральний план – це основний будівельний документ, який 

розробляється в інтересах проживаючого населення і з урахуванням державних 

задач направлення розвитку міста та розширення його кордонів. Він визначає  

розміщення будівельних об’єктів, зон та інше. 

В Україні будівництво спирається на основний документ – ДБН 360-92 

 

«Містобудування. Планування і забудова міських і сільських поселень» 

Цей документ є обов’язковим для підприємств, органів державного управління 

та установ різних форм власності. Генеральний план регулює усю діючу 

містобудівну діяльність в містах, селах і тд, а також аналізує умови безпеки 

мешкання населення, а також відповідні екологічні норми, вимоги до забудови 

житлової, промислової та суспільної зони, розвиток усієї інфраструктури і 

впорядкування територій. Генеральне планування будь=якого об’єкту в першу 

чергу повинне дозволяти чітко працювати й маневрувати пожежно- 

рятувальним підрозділам ДСНС при гасінні пожежі та проведенню аварійно- 

рятувальних робіт. При розробці генерального плану необхідно: 

– забезпечити територію об’єкта дорогами та необхідною кількістю 

під'їздів; 

– будівлі розміщувати з урахуванням рельєфу; 

 

– забезпечити об'єкт відстаннями згідно з протипожежними нормами ДБН. 

 
Основні вимоги при проектуванні гуртожитків 

 
Місткість гуртожитків для проживаючих визначається завданням проектування. 
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Житлові кімнати гуртожитків проектують із розрахунку заселення не 

більше трьох осіб при площі не менше 8-10м2 на кожного мешканця. Кімнати 

слід обладнувати шафами площею не менше 0,6 м2 на кожного мешканця. 

Житлові кімнати гуртожитків рекомендується групувати з підсобними 

приміщеннями (санвузлами, кухнями) у житлові осередки місткістю небільше 

ніжна 6-10 осіб. 

Слід передбачати також і приміщення громадського призначення для 

культурно-масових заходів, начальних і спортивних занять, відпочинку, 

харчування і медичного обслуговування. Площа цих приміщень на одну особу 

повинна бути не менше 3м2. 

Обладнання санвузлів для одинаків слід проектувати із розрахунку один 

душ або ванна, один умивальник і один унітаз не більше ніж на 46 осіб, а для 

сімейної пари не більше ніж на 3 осіб. 

Експертиза генерального плану 

При експертизі генерального плану Новоушицького гуртожитку 

перевірятимуться наступні вимоги: 

– під’їзди до будівель – з одного боку; 

 

– відстань від доріг із твердим покриттям до будівель – відстань 5- 6метрів; 

 

– ширина проїздів по території та покриття цих проїздів – ширина 

понад3,5 м; 

– розташування пожежних депо – 2.5 км; 

– улаштування під’їздів до пожежних гідрантів – улаштування виконано з 

твердим покриттям. 

Висновок: при проведенні експертизи генерального плану на 

відповідність усіх прийнятих рішень протипожежним вимогам нормативних 

документів з питань пожежної та техногенної безпеки порушень не виявлено. 

Протипожежні відстані відповідають нормам встановлених ДБН, усі відстані та 
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улаштування джерел протипожежного водопостачання також відповідають 

нормам. 

5.2.Визначення категорії приміщення по вибухонебезпечній та пожежній 

небезпеці 

Відповідно ДСТУ Б В.1.1-36:2016 категорія приміщень по 

вибухонебезпечній та пожежній небезпеці визначаються за такими категоріями: 

– А - вибухопожежонебезпечна (ЛЗР та ГР до 28оС); 

 

– Б - вибухопожежонебезпечна (ЛЗР та ГР вище 28оС); 

 

– В - пожежонебезпечна; 

 

– Г - помірно пожежонебезпечна; 

 

– Д - знижено пожежонебезпечна. 

 

Принцип визначення категорії полягає в аналізі пожежо- 

вибухонебезпечності речовин та матеріалів які є на цьому об’єкті, а також їх 

властивостей. Як було вже написано раніше, у гуртожитку знаходиться значна 

кількість горючих матеріалів. Оздоблення стін горючими матеріалами, 

наявність особистих речей проживаючих, меблі, електричні прилади, покриття 

підлоги лінолеумом низької якості, що горить і тд. Дах будівлі має дерев’яну 

конструкцію та шиферне перекриття. У гуртожитку відсутнє зберігання 

вибухонебезпечних речовин, легкозаймистих та горючих рідин, а отже 

приміщення ніяк не будуть відноситися до категорій А та Б. 

Матеріали з яких виконано внутрішнє оздоблення приміщень та кімнат 

самі по собі не несуть ніякої небезпеки бо зберігаються в безпечних умовах та в 

холодному стані. В основному у гуртожитку переважає зберігання твердих 

горючих речовин (далі ТГМ), а отже відомо що загоряння можливе тільки при  

наявності джерела відкритого полум’я. 

Висновок: Згідно з ДСТУ можна встановити, що будівля може 

відноситися до категорії Д якщо вона не відноситься до категорій А,Б,В та Г, а 
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також враховуючи аналіз речовин та матеріалів ми можемо зробити висновок, 

що даний гуртожиток відноситься до категорії Д. 

5.3. Аналіз відповідності будівельних конструкцій вимогам 

норм пожежної безпеки 

Аналіз гуртожитку з на відповідність будівельних конструкцій вимогам 

норм пожежної безпеки проводимо згідно з ДБН В.1.2-7:2021 «Основні вимоги 

до будівель і споруд. Пожежна безпека». Цей аналіз один з найважливіших для 

визначення рівня пожежної безпеки будь-якої будівлі, адже ми знаємо що 

головною характеристикою вогнестійкості будівлі є саме межа вогнестійкості. 

Взагалі завжди проводяться спеціальні випробовування вогнем за 

стандартними чи додатковими температурними режимами до моменту настання 

граничного стану даної конструкції. Граничний стан – це та межа витримування 

конструкцією певні пожежні навантаги коли вона втрачає несучу здатність. 

Існують такі види граничних станів: 

– за ознакою втрати несучої здатності; 

– за ознакою втрати цілісності; 

– за ознакою втрати теплоізоляційної здатності; 

– за ознакою перевищення теплового потоку; 

– за ознакою чинити опір механічному удару. 

Як ми можемо бачити, вимога до будівництва одна – це звести до 

мінімуму можливість виникнення пожежі під час будівництва та подальшої 

експлуатації. Проектувати будівлю треба так щоб впродовж тривалого часу 

чудово зберігалась несуча здатність конструкцій, а план будівництва був 

розрахований так, щоб пожежа не поширювалась на інші об’єкти будівництва. 

Грамотно забезпечена можливість евакуації людей з об’єкта, а також безпека  

самих пожежно- рятувальних підрозділів які у разі пожежі будуть проводити 

пожежогасіння та рятування людей. Ось ця вимога здійснюється саме під час 

найголовнішого етапу проектуванню. Наступна вимога – це враховування рівня 

теплового впливу на конструкцію. Цей рівень як правило визначається стадією 
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самого розвитку пожежі. 

Стадію розвитку пожежі можна дуже просто змоделювати за допомогою 

певних розрахунків або випробуванням. Для теплового впливу потрібно 

враховувати розмір джерела запалювання так як він може бути як маленьким 

(сірник, цигарка), так і великим (відкритий вогонь від загоряння будь-якого 

елементу) адже етап розвитку пожежі йде від джерела запалювання до повністю 

розвиненої пожежі. 

Гуртожиток коледжу складається з 5-ти поверхів розмірами 40м Х 15м 

прямокутної форми. Стіни будівлі цегляні, а перекриття виконано з 

залізобетонних плит. 

5.4. Добровільні протипожежні формування 

Як правило, окрім пожежно-рятувальних частин за рішенням місцевого 

органу самоврядування та територіальним органом ДСНС можуть 

створюватися такі протипожежні формування як ДПД – державна пожежна 

дружина та ДПК – державна пожежна команда. В смт. Нова Ушиця окрім 16 

ДПРЧ є сформована місцева пожежна команда. Для успішного виконання своїх 

службових обов’язків МПК забезпечена протипожежною технікою, захисним 

одягом та спорядженням, а також створені усі необхідні приміщення для 

несення служби: пункт зв’язку частини, гараж та кімната відпочинку особового 

складу. 

На озброєнні найближчої МПК Новоушицького району стоїть 2 

автоцистерни, мотопомпа та спеціальні робочі інструменти. МПК виїжджає як 

допоміжний підрозділ та залучається на гасіння пожеж. Основними завданнями 

МПК є гасіння пожеж, рятування людей на пожежах, надання допомоги у 

ліквідації наслідків аварій, катастроф або стихійного лиха, а також здійснення 

заходів із запобігання пожежам та нещасним випадкам на них. 

На створення підрозділу МПК місцевою громадою було виділено бюджет 

у розмірі 900 тисяч гривень. 
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3 

Місцева пожежна команда Новоушицької селищної ради в 

с. Вільховець 

 

10 

3.1 Начальник команди 1 

3.2 Начальник караулу 3 

3.3 Водій автотранспортних засобів 3 

3.4 Пожежний-рятувальник 3 

4 Місцева пожежна команда Новоушицької селищної ради в 

с. Зелені Курилівці 

10 

4.1 Начальник команди 1 

4.2 Начальник караулу 3 

№з 

п 

Назва структурного підрозділу та посад Кількість 

штатних 

посад 

 
 

1 

Місцева пожежна команда Новоушицької селищної 

 

ради в с. Березівка 

 
 

10 

1.1 Начальник команди 1 

1.2 Начальник караулу 3 

 Водій автотранспортних засобів 3 

1.4 Пожежний-рятувальник 3 

 
 

2 

Місцева пожежна команда Новоушицької селищної 

 

ради в с. Борсуки 

 
 

10 

2.1 Начальник команди 1 



33 
 

2.2 Начальник караулу 3 

2.3 Водій автотранспортних засобів 3 

2.4 Пожежний-рятувальник 3 

4.3 Водій автотранспортних засобів 3 

4.4 Пожежний-рятувальник 3 

 
5 

Місцева пожежна команда Новоушицької селищної 

ради в с. Капустяни 

 
10 

5.2 Начальник караулу 3 

5.3 Водій автотранспортних засобів 3 

5.4 Пожежний-рятувальник 3 

6 Місцева пожежна команда Новоушицької селищної ради в 

с. Куражин 

10 

6.1 Начальник команди 1 

6.2 Начальник караулу 3 

6.3 Водій автотранспортних засобів 3 

6.4 Пожежний-рятувальник 3 

 

7 

Місцева пожежна команда Новоушицької селищної 

ради в с. Куча 

10 

7.1 Начальник команди 1 

7.2 Начальник караулу 3 

7.3 Водій автотранспортних засобів 3 

7.4 Пожежний-рятувальник 3 

 Усього 70 

 

 

Для виконання покладених на них завдань працівники - члени МПК мають 
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право: 

За рішенням начальника МПК залучати до виконання робіт із гасіння 

пожеж та ліквідації наслідків НС інші пожежно-рятувальні підрозділи 

відповідно до Планів залучення сил і засобів, а також фахівців і спеціалістів 

органів виконавчої влади, підприємств, установ і організацій, розташованих на 

відповідних територіях, за згодою їх керівників; 

Одержувати від державних органів, місцевих органів виконавчої влади та 

органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій 

незалежно від форми власності та їх посадових осіб вичерпну та достовірну 

інформацію, документи та матеріали, необхідні для виконання покладених на 

неї завдань, у тому числі про об'єкти, обладнання та технологічні установки, на 

яких можуть проводитися протипожежні, пошукові, аварійно- рятувальні та 

інші невідкладні роботи у разі виникнення пожеж та НС. 

6. Рекомендації керівнику гасіння пожежі 
 

Вжити першочергових заходів щодо евакуації людей з приміщень 

гуртожитка у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення вище розташованих 

поверхів та сходових клітин при пожежі, що пов’язано з великою пожежною 

навантагою приміщень – житлових кімнат, а також з використанням в 

оздобленні коридорів 3-го поверху полімерних матеріалів, які під дією полум’я 

можуть виділяти високотоксичні продукти горіння. 

Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, 

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у відкритих 

віконних прорізах, а також за рахунок опитування персоналу об’єкта. 

Направити одночасно 2 ланки ГДЗС по сходових клітинах з двох протилежних 

напрямків на рятування людей з задимлених поверхів. 

Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, 

тому що пожежа, розповсюджуючись, в цьому напрямку може охопити більшу 

площу та привести до більш значних матеріальних збитків. У подальшому 

подається ще один ствол «Б» через віконні прорізи. 

Створити оперативні дільниці 
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1. ОД-1(1 АЦ 16 ДПРЧ 2 ДПРЗ, 1 АЦ 27 ,ДПРЧ 2 ДПРЗ, 1 АЦ 33 

ДПРЧ 

2ДПРЗ) – гасіння пожежі на 3 поверсі, ОД-2 (1 АЦ 12 ДПРЧ 2 ДПРЗ, 1 

АЦ 22 ДПРЧ1 ДПРЗ, 1 АЦ 5 ДПРЧ 2 ДПРЗ) – захист приміщень 3 та 4 поверху. 

 

2. Забезпечити недопущення вогню з приміщення, де виникла пожежа, 

основними шляхами – дверними прорізами, коридорами. 

3. Забезпечити охолодження конструкції перекриттів контроль 

обстановки на третьому та вищих поверхах (за необхідності) 

4. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількості 

віконних прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі 

на 4 поверсі 

5. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна працівників 

гуртожитку та працівників поліції. 

6.1. РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього працівників ГП 

«Водоканал» та об’єкта. 

 

2. Організувати зв’язок на пожежі для чого задіяти особовий склад 

відділення АЗО-12 САРМ АРЗ СП, встановити стійкий радіозв’язок з КГП, 

НОД, НТ та односторонній гучномовний зв’язок з оперативними ділянками, а 

також загальний гучномовний зв’язок поблизу місця розташування штабу. 

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи переносну мачту або 

стаціонарний прожектор АЗО-12. 

4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого 

керівника об’єкта, чергового енергетика, а також старшого аварійної бригади 

ГП «Водоканал» та старших посадових осіб служб 102, 103 та 104. 

6.2. РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 
 

1. Встановити на ПГ-5 та ПГ-6 АЦ 16 ДПРЧ 2 ДПРЗ, АЦ МПК с. Куча. 
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2. Прокладати магістральні лінії від АЦ до входів в приміщення. 

 

3. Розміщувати резервну техніку з фасадної сторони будівлі на стоянці 

біля гуртожитку з урахуванням можливого маневрування та дотримання ПДР. 

4. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 70м. вод. Ст. через чергового диспетчера 

«Міськводоканалу». 

5. Забезпечити підвоз води авто=технікою в разі неможливості 

використання зовнішніх джерел протипожежного водопостачання. Створити 

резерв АЦ біля пожежних автомобілів, що працюють на подачу води в лінії. 

6. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання 

та балонів до них. 

7. Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів від 

пересувного компресора АБ ГДЗС. За необхідності організувати доставку до 

місця пожежі резерву апаратів з інших підрозділів. 

8. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво16 

ДПРЧ 2 ДПРЗ, за необхідності організувати дозаправку техніки з 

дотриманням вимог правил безпеки праці. 

6.3. РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ №1 

 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в житлових кімнатах на 3 поверсі 

можливе щільне задимлення і висока температура в палаючому та сусідніх і 

суміжних приміщеннях. При відкриванні дверей до сусідніх і суміжних 

приміщень можливий викид полум’я. 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або 

через НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого 

о/с або запросити у НШ додатково. 

6.4. РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ №2 

На ОД-2 при проведенні робіт із захисту приміщень 3 та 4 поверху 

можливе їх сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно 

постійно проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при 
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довготривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового 

залізобетонного перекриття безпосередньо над зоною горіння. 

Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або 

через НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с 

або запросити у НШ додатково. 

6.5. РЕКОМЕНДАЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками 

ГДЗС. 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування 

по ручним пожежним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, 

на яке видано письмовий дозвіл. 

4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення 

електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

Встановлювати пожежні авто драбини, авто підіймачі та ручні пожежні 

драбини таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не 

опинилися в зоні горіння у разі розповсюдження пожежі. 

5. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся 

по пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші 

шляхи повернення чи переходу на іншу позицію. 

ВИСНОВКИ 

Гуртожиток – це об’єкт з масовим перебуванням людей. У цій роботі 

враховані всі особливості гуртожитків та умови за яких може виникнути 

пожежа. Шляхів для розповсюдження вогню. Горюче середовище в 

гуртожитках можуть утворювати багато горючих елементів та конструктивних 

елементів будівлі такі як папір, шпалери, меблі, горюче оздоблення стін, стелі, 

підлоги та одяг. Швидкому поширенню вогню можуть сприяти коридори, 

стельові порожнини та порожнини між стінами, а також горючі речовини та 

матеріали. До основної причини пожеж в гуртожитках я можу віднести 

необережне поводження з електроприладами та користування відкритим 
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вогнем.  

За результатами перевірки протипожежного стану об’єкта було 

виявлено ряд недоліків і відповідно до яких було розроблено та встановлено 

комплекс заходів щодо забезпечення та покращення протипожежного стану 

гуртожитку. 

Я б хотів зауважити, що дана будівля знаходиться в  селищі і їй не 

приділяється певний рівень уваги та матеріального забезпечення. В 

гуртожитку застосовується стара система сповіщення про пожежу, а саме старі 

пожежні сповіщувачі часів СРСР. В будівлі використовується також стара 

провідна система через що дуже часто горить провід під час перевантаження 

електричними приладами.  Також в гуртожитку слаба водопровідна система і 

тиск у пожежних кран-комплектах не буде відповідати нормам ДБН В.2.5-

64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація». Директор цього гуртожитку 

не зміг забезпечити відповідні умови пожежної безпеки в межах своїх 

повноважень.  

 

 

Рис.4 - Схема розстановки сил та засобів для гасіння пожежі 
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Розрахунок сил та засобів, необхідних  для гасіння пожежі в 

гуртожитку Новоушицького коледжу ПДАТУ успішно складено для 

майбутнього використання його у пожежно-рятувальному підрозділі 16 ДПРЧ 

2 ДПРЗ, смт. Нова Ушиця. Гасіння умовної пожежі проводиться за другим 

номером виклику. Згідно з розрахунками на пожежу виїжджає 2 відділення 16 

ДПРЧ та 1 відділення 12 ДПРЧ. На гасіння прибуває 12 чоловік, з них 3 – 

постових на ПБ; 3 - водії; 6 - пожежних-рятувальників. За рішенням КГП 

формуються 3 ланки ГДЗС по 2 чоловіка в кожній. Один автомобіль ставимо 

на пожежний гідрант для забезпечення безперервного водопостачання на 

гасіння пожежі. Можлива площа пожежі на момент оперативного розгортання 

буде складати 55м2 .  

По прибуттю пожежні автомобілі необхідно встановити на 

безпечній відстані від будівлі, а особовому складу необхідно обрати 

найкоротший та найбезпечніший шлях прямування та для перенесення 

необхідного обладнання. Визначити вирішальний напрямок та за 1 принципом 

безпечно евакуювати людей з гуртожитку. Під час гасіння пожежі особовий 

склад повинен дотримуватися правил безпеки праці, слідкувати за станом 

будівлі та взагалі за обстановкою пожежі, за зміною усіх ситуацій та за станом 

пожежно-технічного обладнання з яким працюють, у разі виявлення небезпеки 

негайно доповідати усьому особовому складу. КГП повинен перевірити чи не 

залишилися ще люди в кімнатах та надати команду працівникам гуртожитку 

перерахувати усіх людей. Обов’язково треба враховувати, що може виникнути 

такий небезпечний фактор як вибух, хоч і в гуртожиток не проведений 

газопровід, але серед особистих речей проживаючих можуть бути такі 

предмети як газові балони та інші предмети які можуть вибухнути. Під час 

ліквідації пожежі КГП зобов’язаний особисто перевірити місце виникнення 

пожежі та встановити причину загоряння. У разі виявлення постраждалих або 

травмованих людей негайно надавати першу домедичну допомогу та 

евакуювати з місця НС.  
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